
Webinář pro ČŠBH 13. 3. 2025 

Dotazy z chatu 

   

Pokud se dítě narodí 1. září, musí jít do školy (přihlásit se k plnění povinné školní docházky až další rok, 

nebo může ten samý rok? 

 Dítě, které dosáhne 6. roku věku v době od září do konce června příslušného školního roku, může být 

přijato k plnění povinné školní docházky již v tomto školním roce, je-li přiměřeně tělesně i duševně 

vyspělé a požádá-li o to jeho zákonný zástupce. Podmínkou přijetí dítěte narozeného v období od září 

do konce prosince k plnění povinné školní docházky je také doporučující vyjádření školského 

poradenského zařízení. Podmínkou přijetí dítěte narozeného od ledna do konce června je doporučující 

vyjádření školského poradenského zařízení a odborného lékaře. 

 

Co doporučit rodiči, pro kterého bude složité z časových a organizačních rodinných důvodů získat 

doporučení v ČR k plnění PŠD pro dítě narozené od září do prosince, aby ho mohl zapsat do kmenové 

školy, a dítě už začalo plnit PŠD v zemi, kde žije? 

Rodiče mohou zapsat dítě do 1. ročníku až následující školní rok. 

 

Jak si kmenovou školu hledají žáci, kteří žijí v zahraničí, jsou občané ČR, ale nemají trvalé bydliště v 

ČR?  

Rodiče žáka mohou vybrat kteroukoli školu zapsanou do rejstříku škol a školských zařízení jako školu 

kmenovou. Rejstřík škol a školských zařízení (včetně kontaktních údajů školy) je k dispozici zde: 

https://isv.gov.cz/rssz/prehled. 

Informace o škole je možné získat i inspekčních zpráv České školní inspekce: 

https://www.csicr.cz/cz/Registr-inspekcnich-zprav. 

 

Jak probíhá povinnost zápisu do 1. ročníku? Musí se v dubnu žák zápisu fyzicky zúčastnit, nebo stačí, 

když budou jeho rodiče kontaktovat vedení školy, že mají zájem, aby jejich dítě, které žije v zahraničí, 

bylo do jejich školy zapsáno?  

 V případě veřejných škol není přítomnost dítěte u zápisu do 1. ročníku povinná. Neveřejná škola může 

v kritériích pro přijímání žáků stanovit požadavek přítomnosti dítěte u zápisu. 

  

Jak se zachovat v případě, že školní rok v zahraničí začíná v jiném období než září; docházka začíná 

před 6. rokem a základní škola má jen 8 let (začíná se od 5. roku)?  

Při zápisu do 1. ročníku v ČR se postupuje podle českých právních předpisů. 

 

Pokud rodič požádá o zkoušku až v 9. třídě, je možné zkoušku konat, případně v jakém rozsahu? Jen z 

učiva deváté třídy nebo celé školní docházky?  

Takový žák v 9. ročníku koná zkoušky z českého jazyka a českých reálií za 2 školní roky, tj. za 

8. a 9. ročník. 

https://isv.gov.cz/rssz/prehled
https://www.csicr.cz/cz/Registr-inspekcnich-zprav


  

Pokud rodič přijde do kmenové školy s osvědčením, škola je povinna mu vydat vysvědčení, které odrazí 

jeho výsledky z osvědčení?  

Kmenová škola je povinna vydat žákovi vysvědčení, na kterém uvede pouze předměty a příslušné 

hodnocení, které je uvedeno na osvědčení, názvy předmětů ani hodnocení neupravuje. 

 

Jak je to v tomto případě následně se střední školou? I v případě kdy nekonal zkoušky.  

K přijímacímu řízení žák předkládá v tomto případě zahraniční vysvědčení.  

Informace k přijímacímu řízení na střední školu: https://msmt.gov.cz/vzdelavani/stredni-

vzdelavani/prijimani-na-stredni-skoly-a-konzervatore 

Informace pro uchazeče ze zahraničí: https://msmt.gov.cz/file/64049/ 

 

Dá se nějakým způsobem ohradit proti převodu vysvědčení ředitelem střední školy? 

Převod známek je v kompetenci ředitele školy. Před vydáním rozhodnutí můžete nahlédnout do spisu, 

a pokud nesouhlasíte s převodem známek, můžete se vyjádřit do protokolu. Pokud ředitel neakceptuje 

Vaši námitku a vydá rozhodnutí, můžete proti tomuto rozhodnutí podat odvolání prostřednictvím školy 

ke krajskému úřadu.  
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